	Nastavna jedinica
	Kako voditi bilješke 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    
obradba (1 sat)

vježba (1 sat)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikuluma
	OŠ HJ A.7.1. Učenik govori prema planu i razgovara primjenjujući vještine razgovora u skupini.
OŠ HJ A.7.2. Učenik sluša tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.
OŠ HJ A.7.3. Učenik čita tekst, izvodi zaključke i tumači značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:

· razlikuje vještine razgovora u skupini: uvjeravanje, nagovaranje, pregovaranje

· razlikuje spontanu i planiranu komunikaciju 

· raspravlja spontano i prema unaprijed dogovorenoj temi 

· razlikuje bitne od nebitnih podataka u slušanome tekstu

· organizira i interpretira podatke iz slušanoga i čitanoga teksta te ih sažima u različite vrste bilježaka

· parafrazira slušani tekst

· donosi niz zaključaka da bi oblikovao smisao slušanoga teksta 

· objašnjava značenja nepoznatih riječi iz slušanoga teksta služeći se rječnicima

· uočava grafičku strukturu teksta te svrhu slikovnih elemenata

· razlikuje slične podatke u čitanome tekstu; pojednostavljuje složene podatke iz čitanoga teksta 

· odabire odgovarajuće izvore za istraživanje informacija u skladu sa zadatkom

· objašnjava značenja nepoznatih riječi služeći se rječnicima

· selektivno i kritički preuzima informacije iz različitih izvora.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· čita i sluša predložene tekstove
· vodi bilješke različitim metodama, sažima, procjenjuje svoje bilješke i sažetke
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)
Uvodni dio (priprava)
Učitelj postavlja pitanja: „Kako označujete ili ističete bitne podatke u tekstu tijekom učenja? Vodite li bilješke dok čitate ili učite?“ Zatim razgovara s učenicima o tome, a nakon razgovora pita jesu li tijekom razgovora naučili koji novi način bilježenja podataka. 
Učitelj potiče učenike da se prisjete kad su iz nekoga teksta trebali izdvojiti bitne pojedinosti. Pita ih kako procjenjuju svoju sposobnost prepoznavanja i bilježenja bitnih podataka.
Najava nastavne jedinice
Učitelj naglašava zašto je važno voditi bilješke, kako ih treba voditi, koji su najkraći i najjednostavniji načini izrade bilježaka. Učenici prate zorne primjere u udžbeniku. 

Učitelj objašnjava da postoje mnogi načini bilježenja (pokazat će učenicima najčešće) te da svatko pronalazi i odabire onaj način koji najbolje odgovara njemu i sadržaju koji obrađuje. 
Čitanje polaznoga teksta Polderi – tlo oteto moru (Blanka i Robert Đidara, Meridijani, broj 201, svibanj 2018.) 
Učenici rješavaju kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku na poveznici 

https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/69b5b7b8-cd65-4b53-8e58-fc3b668be614/.
Glavni dio sata (obradba)
Nakon kratkoga razgovora o početnome tekstu i kvizu učitelj potiče učenike da izdvoje bitne podatke.  
Učitelj predstavlja četiri načina vođenja bilježaka: 

·  slobodan oblik bilježenja: natuknice nižemo jednu ispod druge

·  umna mapa: razgranat sustav podataka i odnosa među njima

·  metoda dvaju stupaca: pogodna za vođenje bilježaka tijekom čitanja i slušanja (oblik učenja).
Učitelj naglašava učenicima da nakon oblikovanja natuknica smiju napisati sažetak u obliku vezanoga teksta (samo najvažniji podatci).
Zadatak za rad u skupini

Učitelj dijeli učenike u tri skupine, zajedno odabiru jedan tekst iz udžbenika, svaka skupina bilježi tekst jednim od triju načina vođenja bilježaka: slobodan oblik bilježenja, umna mapa, metoda dvaju stupaca.
Završni dio sata (zaključak)
Učitelj s učenicima zaključuje da vođenje bilježaka poboljšava pamćenje i potiče na aktivno slušanje. Iako zahtijeva više vremena i napora, znanje stečeno na taj način je trajnije. 

Za uspješno vođenje bilježaka važno je prepoznati bitne podatke, čitljivo ih pisati kao natuknice (a ne cjelovite rečenice) ili prikazati crtežima, shemama, umnim mapama. 
Svatko mora pronaći način izrade bilježaka koji najviše odgovara njemu i sadržaju koji obrađuje. 
Zadatak za domaću zadaću 
Učenici trebaju odabrati tekst iz udžbenika ili nastavnu jedinicu iz kojega drugog predmeta te jednom od metoda izraditi bilješke. 
Drugi sat (vježba)

Uvodni dio (priprava)
Učenici čitaju radove koje su trebali napisati kod kuće, uspoređuju radove, razgovaraju. 
Najava vježbe i davanje uputa za rad
Učenici će rješavanjem postavljenih zadataka steći i razviti vještinu vođenja bilježaka različitim metodama. 

Glavni dio sata (izvođenje vježbe)
Rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digitalnome udžbeniku učenici provjeravaju svoje znanje o načinima vođenja bilježaka (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/69b5b7b8-cd65-4b53-8e58-fc3b668be614/).
Učenici trebaju proučiti rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrditi i provjeriti svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/69b5b7b8-cd65-4b53-8e58-fc3b668be614/). Učitelj s učenicima provjerava točnost rješenja. 

Učenici u parovima rješavaju zadatke u radnoj bilježnici. Zatim s učiteljem provjeravaju točnost riješenih zadataka.

Vježba 
Učenici na poveznici https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/69b5b7b8-cd65-4b53-8e58-fc3b668be614/  trebaju riješiti zadatke iz rubrike Istražujem i otkrivam. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  sudjeluju u spontanim i planiranim razgovorima o odabranoj temi; čitaju; postavljaju pitanja i odgovaraju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga pre-dloška; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu; rješavaju postavljene zadatke

	Nastavni materijal
	udžbenički komplet Volim hrvatski 7 (udžbenik, radna  bilježnica, digitalni udžbenik, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole), bilježnica, računalo, projektor, dodatni nastavni sadržaji

	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s uputama koje će poslužiti ostalim učenicima kao podsjetnik tijekom vježbe; istražuju i pronalaze ostale načine vođenja bilježaka. 
b) Učenicima s poteškoćama odabrane tekstove učitelj treba prilagoditi (prepraviti) s obzirom na vrstu teškoće – sažeti tekst, pojednostaviti izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i sl.), osigurati dovoljno vremena učeniku za pripremu, čitanje i prepričavanje pripremljenoga teksta te rješavanja zadataka u radnoj bilježnici (Volim hrvatski 7, radna bilježnica za pomoć u učenju hrvatskoga jezika u sedmome razredu osnovne škole).


	Drugi način obradbe

	Nakon uvodnoga razgovora s učenicima o važnosti i vrijednosti vještine izrade bilježaka učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne jedinice iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne raspodjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka. Na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3); rješavaju radnu bilježnicu i zadatke u digitalnome udžbeniku te zajednički provjeravaju točnost riješenih zadataka. 


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja
· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja
· razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja
· davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje. 
[image: image1.png]Volim hevatski 7

Trebao bih / trebala bih ponoviti:

Primijetio/pri




Vrednovanje kao učenje(formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
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Uspjeh moje skupine bio je:
) 1o jer se nismo mogli dogovoriti
b) ne osobito dobar, iako smo se trudili
) dobar, ali bilo je i boljih

) skoro najholji
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)

Kako voditi bilješke


· najjednostavniji i najčešći načini vođenja bilježaka: zaokruživanje, podcrtavanje i obilježavanje bojama
                                            načini vođenja bilježaka

            slobodan stil bilježenja               umna mapa                metoda dvaju stupaca



	PLAN PLOČE (2)
Kako voditi bilješke
· vođenje bilježaka: poboljšava naše pamćenje, potiče nas na aktivno slušanje, zahtijeva više vremena i napora, ali je stečeno znanje trajnije
· Za uspješno vođenje bilježaka potrebno je: 
· prepoznati bitne podatke
· čitljivo pisati podatke kao natuknice (a ne cjelovite rečenice)
· prikazati podatke crtežima, shemama, umnim mapama.
· svatko mora pronaći način izrade bilježaka koji najviše odgovara njemu i sadržaju koji obrađuje

· najjednostavniji i najčešći načini vođenja bilježaka: zaokruživanje, podcrtavanje i obilježavanje bojama
                                               načini vođenja bilježaka

            slobodan stil bilježenja               umna mapa                metoda dvaju stupaca
    natuknice u slobodnome obliku                                                      (tijekom čitanja i slušanja)      

                                         (razgranat sustav podataka i odnosa među njima)

· nakon oblikovanja natuknica ( sažetak u obliku vezanoga teksta



